Nemes Tihamér NITV 2021 Alkalmazas kategoria Masodik fordulo 9-10. osztalyosok

Alapbeallitasok: ahol a feladat sz6vege nem mond mast, ott a lapméret A4, a margok egységesen 2,5
cm-esek, a betiméret 12 pontos, a betitipus Garamond.

1. feladat: Olaszorszag! (65 pont)
Készitsd el az Olaszorszagrol szolé dokumentumot (Olaszorszag.docx) a mintanak megfelelGen!

A megfelel6 helyeken a kék, illetve a narancssarga szin valamilyen arnyalatat hasznald! A narancssarga
szint csak kitoltészinként hasznaltuk.

2. feladat: Colosseum? (65 pont)
Készitsd el a Colosseumot bemutaté dokumentumot (Colosseum. docx) a mintanak megfelelGen!

A margok mind a négy iranyban 1 cm-esek legyenek! A fejlécen kivil csak 14 pt-os betiméretet hasz-
nalj! Kitoltszinként, a megfelel6 helyeken, a vildgoszold szin valamilyen arnyalatat hasznald!

3. feladat: Hires olaszok (140 pont)

Készitsd el a mellékelt sz6vegfajl® alapjan az olaszok munkafiizetet a kdvetkez6 elvarasoknak megfele-
16en!

Ha a feladat sz6vege mast nem emlit, a megoldasodnak minden esetben olyannak kell lennie, hogy ha
barmelyik kiindulasi adat megvaltozna, akkor az eredmények is automatikusan kovessék ezeket a valto-
zasokat! Ha a feladat egy szamitast egy tartomany 6sszes cellajara elvar, akkor csak a masolhat6 (tehat a
tartomany egy cellajaban megadott, és az Gsszes tobbi cellara lemasolt) képletért kaphatod meg a maxi-
malis pontszamot!

Néhany feladatnal (ezt a megfelel6 feladatoknal jelezziik) a megoldasod tobbet ér, ha kevesebb segéd-
cellat hasznalsz, de a szikséges kritériumtartomany (szirétartomany) felvétele nem jar pontveszteség-
gel. Sziikség esetén segédcellakat, segédoszlopokat az L oszloptdl kezdédden vehetsz fel. Amennyiben
egy muveletet csak az adatok egy logikailag elkiilonithet6 részére kell elvégezni, akkor ezek azonositasa-
hoz nem hasznalhatod fel, hogy ezek az adatok aktualisan a tablazat mely celldiban helyezkednek el (a
megoldasnak tehat példaul egy — korrekt — rendezést kovetSen is helyes eredményt kell adnia).

A formatumot mindentitt a minta alapjan allitsd be! Figyelmesen dolgozz, mert a késébbi, szamitasi fel-
adatok megoldhatésaga figghet attél, hogy megfeleléen allitod-e be az egyes cellakat! A mintak nem
(feltétlentl) a helyes eredmények felhasznalasaval késziltek, de altalanosan jellemz8, hogy az oszlopok
mindenttt a szikséges szélességliek, a rovatfej (fejléc) félkévér, sziikség esetén tobb soros, tartalma a
cella kozepére igazodik, és gorgetéskor is latszik. Az egyedi formazasi elvarasok mindig az adott részfel-
adatban szerepelnek.

A. Hozd létre az olaszok munkafiizetet és abban az adatok munkalapot! A hianyzé adatokat a
tablazatkezel6 eszkozeivel kell majd meghataroznod az ismert adatokbodl a késébbi részfeladatok
megoldasakor!

A munkalap els6 sora gorgetéskor is legyen mindig lathat6!

B. Hatarozd meg minden személy esetén a sziiletésének, illetve halalanak évét az E és F oszlopok-
ban! Minden adat esetén igaz, hogy az évszamok a név mogott zardjelben, kotojellel elvalasztva
szerepelnek, a személyek neve pedig nem tartalmazhat zaréjelet. Ha valamelyik évszam helyén

! https://hu.wikipedia.org/wiki/Olaszorsz%C3%Alg; https://pixabay.com
2 https:/ /netkoffer.hu/colosseum-roma/; https:/ /hu.wikipedia.org/wiki/Colosseum

3 Forrasok: https://hu.wikipedia.ore/wiki/Olasz zeneszetrz%C5%91k 1ist%C3%Alia és
https://hu.wikipedia.oreg/wiki/Olasz %C3%A9p%C3%ADt%C3%A9szek 1ist%C3%Alja és
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https://hu.wikipedia.org/wiki/Olasz_zeneszerz%C5%91k_list%C3%A1ja
https://hu.wikipedia.org/wiki/Olasz_%C3%A9p%C3%ADt%C3%A9szek_list%C3%A1ja
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.2" szerepel, akkor az adott informacié nem ismert, ha pedig nincs halalozasi évszam (és ,?”
se a helyén), akkor az illeté még él. Ha az évszam el6tt , kb.” szerepel, akkor az becsiilt, pon-
tatlan adat. A megoldasodban gondoskodj arrél, hogy a konkrét évszamok szamként hasznalha-
toak legyenek!

(Ha nem tudod megoldani a feladatot, akkor t6ltsd fel az E és F oszlopokat 1050 és 2020 k6zot-
ti tetszbleges szamokkal! Néhany helyre irj kérdGjelet az évszam helyett, néhany évszam el6tt je-
lenitsd meg, hogy , kb.”, néhany személynél pedig ne adj meg halalozasi évet!)

A G oszlopban hatarozd meg, hogy hany évet éltek az egyes személyek! Ha valamelyik évszam
helyén ,?” szerepel vagy az évszamot ,kb.” el6zi meg, akkor a ,nem ismert” széveget jele-
nitsd meg eredményként, ha pedig az illeté még ¢l, akkor ,eddig x” jelenjen meg a cellaban,
ahol az x az eddigi éveinek szamat jel6li! Ennek az x értéknek akkor is jonak kell lennie, ha egy
késébbi évben, példaul 2022-ben nyitjuk meg a tablazatot. A megoldas soran feltételezhetd,
hogy id6szamitas el6tti adatok nem szerepelnek a tablazatban.

. A még ¢él6 személyeknél az eredeti adatok automatikusan zold betiszinnel jelenjenek meg!

Legyen automatikusan sarga hattérszine az olyan személyek adatsorainak, akik csak egy évszaza-
don belil élték le az életiiket! (Példaul a XV. szazad 1401-t6l 1500-ig tart.) A még él6 személyek
adatai, illetve a hianyzé évszamot vagy koriilbelili évadatot tartalmazé sorok ne kertiljenek for-
mazasral (A feladat megoldasaért tobb pont jar, ha a korabbi feladatok soran létrehozott oszlo-
pokon felil nem hasznalsz segédcellat.)

A tablazat mellett a mintanak megfelel6 helyen és formaban valaszolj az alabbi kérdésekre! (A
feladatok megoldasaért tobb pont jar, ha a korabbi feladatok soran létrehozott oszlopokon felil
nem hasznalsz segédcellat.)

e Mi a neve annak a személynek, aki leghosszabb ideig élt a tablazatban szereplé adatok
szerint? Ha tébb egyforma van, akkor a ,tdbb van” szoveg jelenjen meg eredmény-
ként! (A kérddjellel jelolt és kortlbeltli adatokat, illetve a még él6 személyeket nem kell
figyelembe venned.)

e Hany olyan személy adatai szerepelnek a tablazatban, akiknél a sziiletési és a halalozasi
hely is ismert és a ketté megegyezik?

e Hany kilonb6z6 foglalkozas szerepel a tablazatban? A megoldasodnak akkor is jo
eredményt kell adnia, ha késébb valamelyik személy foglalkozasa moédositasra keril, és
igy 4j foglalkozas jelenik meg az adatok kozott.

4. feladat: Romai latnivalok (30 pont)

Készits prezentaciét roma néven, a roma minta.pdf allomany alapjan! Az ebben talalhaté ,,Min-
ta” szOvegeket természetesen neked nem kell elhelyezned a prezentaciéban!

A prezentacié 16:9 oldalaranyu legyen! A bemutatéban hasznalj a mintahoz leginkabb hasonlité bettti-
pust, szineket, valamint prébald minél jobban megkozeliteni az elrendezéseket és aranyokat!

A szinkdédok:

A 2. dian az érdekességeket tartalmazo vilagoskék doboz hattérszine: RGB (52,101,170)
A didk bal alsé sarkaban 1év6, a latvanyossagok nevét tartalmazo6 szévegdobozok hattérszine fe-
kete, 30%-os atlatszosaggal.

Minden diavaltasra allits be egy tetszéleges attinést (ugyanaz is lehet minden esetben)!
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